



圆满结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问

## 习近平回到北京

新华社北京11月1日电 11月1日晚,国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社韩国釜山11月1日电 当地时间11月1日晚,

国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问返回北京。

离开釜山时,韩国外长赵显等高级官员到机场送行。

前往机场途中,中国留学生和中资企业代表在道路两旁挥舞中韩两国国旗,热烈祝贺习近平主席访问圆满成功。

# 习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议



当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄



当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。这是会后,与会经济体领导人、代表集体合影。新华社记者 姚大伟 摄

新华社韩国庆州11月1日电 当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,为人类社会开辟了新前景。同时,世界经济增长动能不足,全球发展赤字扩大,气候变化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太各经济体应该加强互利合作,把握新机遇,应对新挑战,共同开创可持续的美好明天。

习近平提出3点建议:

一是强化数智赋能,塑造亚太创新发展新优势。充分发掘新技术的驱动和赋能作用,抢抓数字化、智能化、绿色化机遇,加快培育发展新质生产力。推进数据安全有序流动,深化技术开源开放合作,创建具有竞争力的开放创新生态。以全人类福祉为念,推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作组织,为国际社会提供人工智能公共产品,愿同亚太经合组织各成员一道,共同提升民众人工智能素养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

二是坚持绿色低碳,打造亚太可持续发展新范式。本

一是强化数智赋能,塑造亚太创新发展新优势。充分发掘新技术的驱动和赋能作用,抢抓数字化、智能化、绿色化机遇,加快培育发展新质生产力。推进数据安全有序流动,深化技术开源开放合作,创建具有竞争力的开放创新生态。以全人类福祉为念,推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作组织,为国际社会提供人工智能公共产品,愿同亚太经合组织各成员一道,共同提升民众人工智能素养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

三是落实普惠共享,展现亚太包容发展新气象。坚持人民至上,加强政策沟通、经验分享、务实合作,全面落实联合国2030年可持续发展议程,携手消除贫困,促进亚太全体人民共同富裕。充分发挥亚太经合组织经济技术合作的传统优

势,助力发展中经济体实现平衡发展。中国将加快完善覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系,促进人口高质量发展,推动落实人工智能助力卫生健康、提升女性数字素养等倡议,让更多合作成果惠及亚太地区人民。

会议发表《2025年APEC领导人庆州宣言》《APEC人工智能倡议》《APEC应对人口结构变化框架合作文件》等成果文件。

会后,与会经济体领导人集体合影。

10月31日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 习近平宣布中方将在深圳举办亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

## 习近平同韩国总统李在明会谈

李邑飞在吴忠市和宁东基地宣讲调研时强调

### 坚定自觉用党的二十届四中全会精神统一思想行动 全力以赴精耕细作抓经济惠民生优生态保安全

本报讯 (记者 马晓芳)10月31日,自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞深入吴忠市太阳山开发区、盐池县、红寺堡区和宁东基地,宣讲党的二十届四中全会精神,调研督导经济运行、过渡期收官战、生态环保和安全生产等工作,强调要坚定自觉用党的二十届四中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神统一思想和行动,全面落实“四稳”要求,全力以赴推动高质量发展,精耕细作抓经济、惠民生、优生态、保安全,奋力开创中国式现代化宁夏实践新局面。

李邑飞到乡村振兴联系点红寺堡区,深入残疾人康复中心、新台村、杨柳村,调研残疾儿童治疗、康复、教育和分布式光伏建设,村集体经济经济发展情况,随机入户了解群众满意度。他指出,党的二十届四中全会对加快农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴作出重大部署,要坚持问题导向,持续抓好

动态监测帮扶、兜底政策落实,巩固拓展脱贫攻坚成果,聚力打赢过渡期收官战。要提升优生优育水平,加强残疾儿童托底保障,应筛尽筛、分类精准做好康复和照护,减轻群众家庭负担。要因地制宜发展设施农业、农副产品精深加工、分布式光伏等,建立完善分层分众、多种模式的联农带农利益联结机制,实现产业有前景、产品有销路、群众有收益。

李邑飞前往盐池县冯记沟村,详细了解产业发展、就业增收等情况,走进电商超市、老年饭桌,与村民交流交谈,叮嘱要深入学习贯彻党的二十届四中全会关于加大保障和改善民生力度的部署要求,拓宽渠道、千方百计增加群众“四个收入”、提高人民生活品质,让老百姓获得幸福感更加可感可及。在哈巴湖国家级自然保护区,李邑飞对生态建设成果给予肯定,要求切实做好森林火灾隐患排查整治工作,进一步健全林

草管护、生态修复长效机制,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,精心呵护好来之不易的绿水青山。

李邑飞先后到宁夏庆华煤化集团、永安煤矿、京盛煤矿、泰胜生物科技公司,督导经济运行、生态环保、安全生产工作,要求认真学习宣传贯彻落实党的二十届四中全会精神,更好统筹发展和安全,抓好产业链补链、产品中试、市场开拓,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,严格落实国家法律法规、技术标准规范,常态化防范化解风险隐患,加大智能化改造,新能源应用力度,坚决守牢生态环保、安全生产底线,坚决完成全年目标任务,在“稳增长促发展攻坚战”行动中作出应有贡献。要对标对表、科学编制“十五五”规划,谋准谋实重大重大项目,做深做细前期工作,加快审批建设投产进度,为“十五五”良好开局提供有力支撑。

稳增长促发展攻坚年

本报讯 (记者 丁建峰)记者近日从自治区工业和信息化厅获悉,今年前三季度,我区工业投资同比增长27%,增速位居全国第二,高于全国平均水平20.6个百分点。工业投资占固定资产投资62.6%,增长贡献率193%,拉动固定资产投资增长14.3个百分点,工业经济“压舱石”作用进一步凸显。

“宁夏工业投资的高增长并非无源之水,项目高水平谋划储备与高标准建设,是高质量发展的双重保障。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,自治区工业和信息化厅年初多次开展征集、论证、核实,全面提升项目储备标准,引导企业储备的780个千万元以上项目,总投资达5960亿元,当年计划投资1690亿元,三项指标同比分别增长31%、20%和25%,为工业投资可持续性提供了坚实保障。

为加快项目投资进度,我区建立市县“三级”包抓机制,针对在谈未签约、签约未开工、开工未竣工、竣工未投产、投产

### 前三季度宁夏工业投资增速居全国第二

未贡献的“五未项目”,开展在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早竣工、竣工项目早投产、投产项目早入规“五早”提升行动,助推项目建设全面提速。截至9月底,重点工业项目开工率超过87%,完成投资超800亿元,尤其是百亿级项目开工率90%、十亿级项目87.4%的高效率,体现了大项目带动投资的积极作用。

我区围绕国家“抢占未来产业战略制高点”部署,梳理180个“两重”项目,涉及人工智能、绿色低碳等前沿领域。按照设备更新改造要求,谋划320个“两新”项目,聚焦先进光伏、精细化工等优势产业。积极争取政策资金,先后争取到2.3亿元超

长期特别国债资金、26.4亿元技术改造再贷款、640万元国家贴息等。

“这些实实在在的政策支持,为项目建设提供了动力。特别是82个项目入选工信部技术改造再贷款名单,显示宁夏项目质量获得国家认可。”自治区工业和信息化厅相关负责人表示。

“下一步,将紧盯项目投资量、实物量、工作量,‘点对点’做好配套服务,‘一对一’强化要素保障,力争全年完成工业投资1410亿元,增长10%以上,全力以赴打嬴投资消费稳定增长攻坚战。”自治区工业和信息化厅相关负责人表示。

神舟二十一号航天员  
乘组顺利进驻“天宫”  
中国航天员完成第7次“太空会师”

四版

“音乐+遗产”驱动增长  
宁夏探索文旅融合新样本

本报记者 王刚

“白天逛完西夏陵景区,晚上去看演唱会,第二天拿着票根还能免费游玩鸣翠湖,没想到在宁夏旅游这么实惠。”近日,来自山东德州的歌迷许言田在社交平台上的分享,道出了宁夏“演唱会经济”的吸引力。

今年7月,西夏陵申遗成功的消息迅速点燃公众的热情。数据显示,消息公布当日,西夏陵相关话题迅速登顶抖音全国热榜首位,话题传播量近亿次。申遗成功的消息与暑期旅游旺季叠加,景区暑期游客量激增30%,日均接待游客约6000人。带动银川重点景区游客量最高增幅达280%,重点商圈客流量提升超30%。

申遗成功,不仅标志着宁夏世界文化遗产实现“零的突破”,更点燃了一场文旅融合的消费盛宴。凭借“演唱会+遗产旅游”的创新模式,宁夏迎来旅游热潮。

银川西夏陵文化旅游开发有限公司总经理王志斌告诉记者,西夏陵成功申遗后,游客结构发生了变化。过去,景区客源以宁夏、山西、陕西、内蒙古等周边省(区)自驾游客为主。如今,其国际关注度大幅跃升,吸引全球目光,景区迎来了前所未有的客流量。

西夏陵申遗成功的辐射效应迅速显现。宁夏各地演艺活动呈现井喷态势,成为拉动消费的新引擎。截至今年8月底,全区共举办演唱会、音乐节等大型演出30场次,累计63.9万人次观演,成为“引客入宁”的重要抓手。其中,跨省观演游客占比达73%。(下转第四版)

●总值班编委 杨学农 龚其云 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男